

# *Mariášový zpravodaj*



**listopad 1998**

**5**

**ročník 1**

## Úvodník

Blíží se nám konec sezóny a s ním i uzávěrka přihlášek pro příští ročník soutěže. Letos se asi poprvé „hnou ledy“ a dojde k výraznějším změnám kádrů jednotlivých družstev. Vznikne úplně nové družstvo Kladna s ambicemi okamžitě postoupit do I. ligy, čímž ale zároveň dojde k výraznému oslabení družstva Sokol Bratronice. Ovšem i mezi stávajícími družstvy letos přestupují skutečně kvalitní hráči. Nejaktivněji si na přestupovém trhu počínalo družstvo Agaricus Kaznějov, pravděpodobně získá Josefa Berku a Jiřího Svobodu (oba dosud Resta Plzeň). Přestup z Resty ohlásil i Ladislav Plzák, a to směrem do KPVM Kozolupy. Změnou kádrů Kaznějova dochází k uvolnění Vladimíra Holana (Dukla Kačerov, Kladno?). Ovšem při možném sestupu KLM Ambo Stod pravděpodobně přestoupí i vítěz letošního Českého poháru jednotlivců Karel Šobr st. (Mladý Smolivec, Mariánské Lázně, Pražský výběr či Resta Plzeň). Jistě bude i množství dalších změn, o kterých v současnosti ještě nevím, a tak si myslím, že se máme příští rok na co těšit.

- m -

## Džentlmeni pri stoloch

V Terchovej zápolili mariášisti

*Hotel Diery v Terchovej-Bielom Potoku bol v sobotu dejiskom 5. majstrovstiev Slovenska v mariáši. Titul šampióna si medzi 75 súťažiacimi vybojoval Anton Ševc z Kysuckého Nového Mesta. Cesta k víťazstvu mu trvala vyše šesť hodín.*

Okrem pohára si novopečený majster Slovenska domov odniesol aj farebný televízor. Na druhom mieste sa umiestnil Ján Bendík z Martina a na treťom Jozef Gajdoš z Bytče.

Prezident Slovenského zväzu mariášových klubov (SZMK) so sídlom v Martine-Priekope (Hotel Luna) Jozef Kazár informoval, že v súčasnosti máme na Slovensku 8 zaregistrovaných regionálnych klubov s vyše 170 hráčmi vrátane 3 žien. O registráciu na MV SR medziasom požiadalo ďalších 10 klubov.

Mariáš je u nás veľmi rozšírená kartová hra s bohatými tradíciami. Hrávali ho už naši dedovia. Tohtoročný majster Slovenska Anton Ševc priznal, že aj jeho do tajov hry pred vyše dvadsiatimi rokmi v Krásne nad Kysucou zaučal práve starý otec. Organizátorom všetkých doterajších ročníkov majstrovstiev

Slovenska v mariáši bol terchovský klub. Jeho šéf Ladislav Hanuliak trefne poznamenal, že v Terchovej sa ešte nenarodil chlap, ktorý by mariášu nerozumel... Mimochodom, v tejto rázovitej obci pred siedmimi rokmi zorganizovali prvý celoslovenský turnaj mariášistov.

Na rozdiel od iných kartových hier sa v mariáši nedá klamať. Kto sa k tomu zníži, vzápätí musí odísť od stola s dlhým nosom. Mariáš má presné pravidlá, jeho hráči mozgom kombinujú podobne ako šachisti. Každý ozajstný mariášista je poverčivý. Preto sa za žiadnu cenu nedopustí neférovej hry. Ináč by vraj urazil kartu a mohlo by sa mu to kruto vypomstiť. Počas súťaží v mariáši nie je dovolené hráčom fajčiť a okrem piva piť alkoholické nápoje. Je to hra džentlmenov, dodal Jozef Kazár.

SZMK do konca tohto roka vypracuje nové jednotné pravidlá mariáša a okrem kalendára súťaží pripravuje na budúci rok aj turnaje družstiev a Grand prix jednotlivcov. Najbližšie budú mariášisti zápoliť 7. novembra v Kysuckom Novom Meste o Kysucký pohár.

- Emil Bajánek -

*Vida i v cizích zemích máme konkurenci, škoda jen, že se u nás nemůže domluvit byt' jenom „Východ“ se „Západem“.*

## **V „agrárním“ turnaji v mariáši bojovalo 64 hráčů**

DRAHOTĚŠICE – Hostinský Josef Macek ze Spolí na Českobudějovicku se v sobotu večer stal vítězem druhého ročníku Agrárního turnaje v mariáši určeného „všem zemědělcům, kteří už mají zaseto, ale i široké nezemědělské veřejnosti“. Řekli to organizátoři turnaje s tím, že v hospodě U Machů v Drahotěšicích na českobudějovicku se v sobotu ve třech kolech utkalo 64 hráčů.

Paletu cihel, jejichž druh si v Cihelně Dolní Bukovsko může sám vybrat, získal Josef Lejsek z Českých Budějovic, který skončil v těsném závěsu za vítězem. Vítěz, který při vkladu 20 korun do každého kola nakonec vyhrál 106 korun a deset haléřů, se na rok stal držitelem putovního poháru českokrumlovského pivovaru Eggenberg, na který bude vyryto jeho jméno. K výhře však náleží i dvacetikilové sele. Při rozdělování několika desítek cen nepřišel zkrátka ani „hrabal“, tedy hráč, který v tabulce skončil na posledním místě. Symbolické hrábě převzal nejmenovaný muž z Českobudějovicka, který prohrál 68 korun. Turnaj se bude opakovat každou první říjnovou sobotu.

*Další aktivita mimo náš rámeček. Pomalu se situace v mariáši stává nepřehlednou. Snad by mohla pomoci větší popularizace našeho svazu na stránkách některého z hlavních deníků. Ovšem musí mít zájem i pořadatelé takovýchto turnajů.*

## **Prémiové body za hry možné i nemožné**

Vzhledem k tomu, že se na stolových lístcích začaly vyskytovat bodová ohodnocení za riskantní hry na první pohled zcela nemožné, dal jsem si tu práci a zkusil jsem i v kombinaci s body za fleky tyto hry vyskládat. Dospěl jsem k nečekanému závěru. Od jedné až do sta bodů existuje pouze 7 (!!!) her, které se mi vymyslet nepodařilo, viz. následující přehled:

- 1 flek na sedmu, re na hru
- 2 tuti na hru, re na sedmu a točení bez trumfů s výnosem
- 3 ambo na lepší sedmu, flek na sto, točení na sedmu bez trumfů a bez výnosu
- 4 boty na hru, tuti na sedmu, flek na betla
- 5 vyhraná sedma na 3 trumfy s výnosem, vyhraný betl s esem
- 6 re na sto, reambo na lepší sedmu, flek na lepší sto
- 7 vyhraná sedma na 3 trumfy bez výnosu
- 8 kaiser na hru, boty na sedmu, re na betla, flek na durcha
- 9 kaiser na hru a flek na sedmu, bodovací flek na betla
- 10 flek na dvojky, sedma na 2 trumfy, sto bez obou ostrých, sto na 4 trumfy, durch na řadu bez krále, dvojky na 4 pomocné
- 11 boty na hru a re na sedmu na 3 trumfy
- 12 botyambo na sedmu, tuti na sto, sto na 4 trumfy bez výnosu
- 13 bodovací flek na sto, boty na hru a re na sedmu na 3 trumfy bez výnosu, re na betla s chytajícím esem
- 14 sedma na 2 trumfy bez výnosu, re na sto se 4 trumfy hlášené na dvacku
- 15 sto bez obou ostrých a výnosu, dvojky na 4 pomocné bez výnosu, dvojky na 4 pomocné se stem
- 16 rekaiser na hru, kaiser na sedmu, tuti na betla, re na durcha
- 17 flek na sto na 3 malé trumfy a tuti na sedmu
- 18 sto na 4 trumfy hlášené na dvacku, bodovací flek na durcha
- 19 kaiser na sedmu bez trumfa a výnosu
- 20 dtto ad 10 v červených, re na dvojky, sto na 4 trumfy bez ostrých s výnosem
- 21 re na sto bez obou ostrých a výnosu, tuti na betla na 2-3 barvy

- 22 dvojky na 4 pomocné s výnosem  
23 rekaiser na hru a sedma na 3 trumfy bez výnosu, ambo na dvojky na 0-3 malé trumfy  
24 kaiserambo na sedmu, sto na 3 trumfy bez výnosu  
25 sto na 4 trumfy bez obou ostrých a výnosu  
26 sedma na 2 trumfy a rekaiser na hru  
27 sto na 4 trumfy bez obou ostrých a výnosu + re na sedmu  
28 dtto ad 14 v červených, sto hlášené na 3 trumfy na dvacku  
29 ?????  
30 sto na 3 trumfy bez obou ostrých, dvojky na 4 trumfy bez výnosu  
31 re na sto bez obou ostrých a výnosu  
32 rekaiser na sedmu, boty na betla, tuti na durcha  
33 rekaiser na sedmu a re na hru  
34 dtto ad 17 v červených  
35 sto na 3 trumfy bez obou ostrých a výnosu  
36 dtto ad 18 v červených  
37 boty na betla s chytajícím esem  
38 dvojky na 4 trumfy se stem hlášeným na dvacku  
39 boty na sto bez obou ostrých a výnosu  
40 sto na 2 trumfy, lepší sto na 4 trumfy bez obou ostrých, lepší sto na 3 trumfy, dvojky na 4 trumfy a 4 pomocné bez výnosu  
41 re na sto na 3 trumfy bez obou ostrých a výnosu  
42 dtto ad 21 v červených, boty na betla s dvěma chytajícími esy  
43 sto a sedm na 3 trumfy bez obou ostrých a výnosu + boty na sedmu  
44 dtto ad 22 v červených  
45 ?????  
46 dvojky se stem na 4 pomocné bez výnosu + boty na sto  
47 boty na betla s třemi chytajícími esy  
48 dvojky na 4 trumfy se stem bez ostré hlášeným na dvacku  
49 boty na sto na 4 trumfy bez obou ostrých a výnosu  
50 dtto ad 25 v červených, dvojky se stem na 4 trumfy bez obou ostrých  
51 ?????  
52 dtto ad 26 v červených  
53 dvojky na 4 trumfy se stem hlášeným na dvacku bez výnosu  
54 dvojky na 4 trumfy se stem bez ostré hlášeným na dvacku + re na sto  
55 dvojky na 4 trumfy se stem bez ostré a výnosu

- 56 lepší sto na 3 trumfy hlášené na dvacku  
57 ?????  
58 sto na 2 trumfy bez obou ostrých a výnosu  
59 boty na sto na 3 trumfy bez obou ostrých a výnosu  
60 dvojky na 3 trumfy  
61 dvojky na 4 trumfy se stem bez ostré a výnosu + re na sto  
62 dtto ad 31 v červených  
63 dvojky se stem na 4 trumfy bez ostré hlášeným na dvacku bez výnosu  
64 kaiser na lepší sedmu, boty na durcha  
65 dvojky se stem na 4 trumfy bez obou ostrých a výnosu  
66 dtto ad 33 v červených  
67 ?????  
68 dvojky na 4 trumfy se stem bez ostré hlášeným na dvacku + re na dvojky  
69 dvojky se stem na 4 trumfy bez ostré hlášeným na dvacku bez výnosu + re na sto  
70 dvojky na 3 trumfy a 4 pomocné  
71 dvojky se stem na 4 trumfy bez obou ostrých a výnosu + re na sto  
72 dvojky na 4 trumfy se stem bez ostré hlášeným na dvacku + boty na sto  
73 dvojky se stem na 4 trumfy a 4 pomocné bez ostré hlášeným na dvacku bez výnosu  
74 dvojky na 4 trumfy se stem bez ostré hlášeným na dvacku + reambo  
75 dvojky se stem na 4 trumfy a 4 pomocné bez obou ostrých a výnosu  
76 dtto ad 38 v červených  
77 ?????  
78 dtto ad 39 v červených  
79 dvojky se stem na 4 trumfy a 4 pomocné bez ostré hlášeným na dvacku bez výnosu + re na sto  
80 dvojky na 4 trumfy a 4 pomocné bez výnosu v červených  
81 dvojky se stem na 4 trumfy a 4 pomocné bez obou ostrých a výnosu + re na sto  
82 dtto ad 41 v červených  
83 dvojky se stem na 4 trumfy bez ostré hlášeným na dvacku bez výnosu + re na dvojky  
84 boty na durcha na dvě řady bez králů  
85 dvojky se stem na 4 trumfy bez obou ostrých a výnosu + re na dvojky

86	dtto ad 43 v červených
87	dvojky se stem na 4 trumfy bez ostré hlášeným na dvacku bez výnosu + boty na sto
88	dvojky se stem na 3 trumfy hlášeným na dvacku
89	dvojky se stem na 4 trumfy bez ostré hlášeným na dvacku bez výnosu + reambo
90	dvojky na 3 trumfy bez výnosu
91	dvojky se stem na 4 trumfy bez obou ostrých a výnosu + reambo
92	dtto ad 46 v červených
93	dvojky se stem na 4 trumfy a 4 pomocné bez ostré hlášeným na dvacku bez výnosu + re na dvojky
94	boty na ducha na tři řady bez králů
95	dvojky se stem na 4 trumfy a 4 pomocné bez obou ostrých a výnosu + re na dvojky
96	dtto ad 48 v červených
97	?????
98	dtto ad 49 v červených
99	dvojky se stem na 4 trumfy a 4 pomocné bez ostré hlášeným na dvacku + reambo
100	dvojky se stem na 4 trumfy bez obou ostrých v červených

U každého čísla uvádím alespoň jednu možnou odpovídající hru. Některé z nich jsou reálné méně, ale kdo ví, co se může stát. Podstatná většina těchto her a jim podobným již sehrána byla a zůstává pouze otázkou, jestli nové bodování tuto pestrou paletu možností sníží či nikoliv. Osobně se domnívám, že moc ne, a proto budu navrhopvat některá opatření:

1. Veškeré hry, jejichž ohodnocení nelze vyčíst rovnou z bodovací tabulky, je nutné označit a rozepsat na druhé straně stolového lístku dle příkladu pod premii na bodovací tabulce. Při chybném ohodnocení nebude hra uznána, proto doporučuji asistenci rozhodčího. To se týká zejména dvou sedem se stem s omezeným počtem trumfů, kdy i stovka je většinou bodovaná a může dojít ke dvojímu výkladu sčítání premii.
2. Změna stolových lístků – každý z hráčů bude mít dvě svislé kolonky. Do levé se budou zapisovat jednotlivé bodované hry s vyznačením a odkazem u her složených, v pravé kolonce pak bude průběžný mezisoučet. Tím by se měly částečně odstranit i chyby při sčítání a vyloučit možnost, že v jednom zápisu jsou kumulovány např. dvě hry, neboť zapisovatel zapomněl předešlou hru zapsat a při reklamaci ji přičetl ke hře další, což je nepřipustné.

Pro úplnost uvádím i hry nad sto bodů, které ve většině případů již nejsou moc reálné. Tady je sice mezer více, ale v kombinaci s flekováním a točením (to jsem již na základě zdravé logiky ani neuvažoval) by se jistě dost zaplnily, a to zejména do dvoustovky.

Poslední hry, které jsou přes 400 bodů, pravděpodobně sehrány nikdy nebudou, otázkou zůstává, jestli jsou vůbec sehratelné, pokud budou u stolu sedět hráči, kteří poznají alespoň krále od osmy. Proto pro příští období budou bonifikace u dvou sedem na dva trumfy sníženy, aby jedinou hrou na základě cizí stupidity někdo nevyhrál tumaj.

- 101 dvojky se stem na 4 trumfy a 4 pomocné bez obou ostrých a výnosu + reambo
- 106 dtto ad 53 v červených
- 108 dtto ad 54 v červených
- 110 dtto ad 55 v červených
- 116 dtto ad 58 v červených
- 118 dvojky se stem na 3 trumfy hlášeným na dvacku
- 120 dvojky se stem na 3 trumfy bez obou ostrých
- 122 dtto ad 61 v červených
- 126 dtto ad 63 v červených
- 128 dvojky se stem na 3 trumfy a 4 pomocné hlášeným na dvacku
- 130 dvojky se stem na 3 trumfy a 4 pomocné bez obou ostrých
- 136 dtto ad 68 v červených
- 138 dtto ad 69 v červených
- 142 dtto ad 71 v červených
- 144 dtto ad 72 v červených
- 146 dtto ad 73 v červených
- 148 dtto ad 74 v červených
- 150 dtto ad 75 v červených
- 162 dtto ad 81 v červených
- 163 dvojky se stem na 3 trumfy hlášeným na dvacku bez výnosu
- 165 dvojky se stem na 3 trumfy a bez výnosu
- 166 dtto ad 83 v červených
- 170 dtto ad 85 v červených
- 173 dvojky se stem na 3 trumfy a 4 pomocné hlášeným na dvacku bez výnosu
- 174 dtto ad 87 v červených
- 175 dvojky se stem na 3 trumfy a 4 pomocné bez obou ostrých a bez výnosu



176	dtto ad 88 v červených
178	dtto ad 89 v červených
180	dtto ad 90 v červených
182	dtto ad 91 v červených
186	dtto ad 93 v červených
190	dtto ad 95 v červených
198	dtto ad 99 v červených
236	dtto ad 118 v červených
240	dvojky na 2 trumfy
256	dtto ad 128 v červených
260	dtto ad 130 v červených
326	dtto ad 163 v červených
330	dtto ad 165 v červených
346	dtto ad 173 v červených
350	dtto ad 175 v červených
360	dvojky na 2 trumfy bez výnosu
408	dvojky se stem na 2 trumfy hlášeným na dvacku
418	dvojky se stem na 2 trumfy a 4 pomocné hlášeným na dvacku
480	dtto ad 240 v červených
588	dvojky se stem na 2 trumfy hlášeným na dvacku bez výnosu
598	dvojky se stem na 2 trumfy a 4 pomocné hlášeným na dvacku bez výnosu
720	dtto ad 360 v červených
836	dtto ad 418 v červených
1176	dtto ad 588 v červených
1196	dtto ad 598 v červených

- Ellinger -

## Veřejná omluva

Omlouvám se tímto Zdeňkovi Kotfaldovi z Holic za to, že jsem ho v minulém čísle neuvedl ve výsledkové listině z turnaje v Pardubicích. Jak jsem již psal, neměl jsem v té době k dispozici zpracované výsledky, a tak jsem psal pouze to, co jsem si pamatoval. A protože moje hlava rozhodně nepatří mezi nejlepší, tak jsem na něho prostě zapomněl. Takže pro něho a celou jeho vesnici:

**5. Zdeňk Kotfald**

**Gaunera Holice**

- m -

## Big Křivák 1998

Po devátém ligovém turnaji se situace na čele opět vyrovnala, dokonce tak, že si netroufnu předpovídat, kdo že to vlastně letos zvítězí. Myslím si, že letos poprvé nebude vítěz jeden.

8 – Pavel Bartoš (Pražský výběr), Čestmír Mádle (Klimo Klatovy)

7 – Miroslav Giecek (Mariánské Lázně), Jaroslav Hobl (Resta Plzeň), Jiří Hrdlička (Agaricus Kaznějov), Jiří Jeřábek (Sokol Bratronice), Václav Starck (Echo Inzert Plzeň)

6 – František Adámek (Triostav Plzeň), Bohumil Janda (Barbaři Praha), Karel Viták (KPVM Kozolupy)

5 – Miroslav Bouše (KPŽE Rožmitál), Václav Špaček (Vajgar Jindřichův Hradec)

- m -

## Termínová listina 1998 - 1999

Bude průběžně doplňována o turnaje, o kterých se dozvím

Datum	Město	Místo	Druh
21.11.	Praha	restaurace Dukla	licitovaný SČM
21.11.	Uhlířské Janovice	U myslivce	křížový MU
28.11.	Počátky		volený JU
28.11.	Nové Záluží (Stod)	U bernardýna Kuby	volený
28.11.	Chudeřice		křížový
05.12.	Sokolov	restaurace U smrků <i>(turnaj mistrů pouze pro zvané)</i>	licitovaný
05.12.	Častrov		volený JU
05.12.	Kralice	U Michalů	křížový MU
12.12.	Březina u Deštné		křížový JU
19.12.	Bechyně		křížový JU
19.12.	Bděněves (Kozolupy)	pivnice	volený
19.12.	Zbraslavice		křížový
26.12.	Libčany		křížový
02.01.	Černá za bory		licitovaný
09.01.	Planá nad Lužnicí		křížový JU
09.01.	Přelouč – Břehy		křížový MU

Datum	Město	Místo	Druh
*****			
23.01.	Kardašova Řečice		volený JU
23.01.	Zbýšov		křížový MU
06.02.	Nová Včelnice		volený JU
13.02.	Sudoměřice u Bechyně		křížový JU
13.02.	Zruč nad Sázavou	hotel	křížový MU
20.02.	Říčany – Světice	U Susů	křížový MU
27.02.	Vlčeves u Čemovic		křížový JU
06.03.	Krátošice		volený JU
06.03.	Kosice		křížový
13.03.	Vlašim	hotel Vorlina	křížový MU
20.03.	Dražice		křížový JU
20.03.	Brambory	hotel Ďoubal	křížový MU
27.03.	Bechyně		křížový JU
10.04.	Vlčeves u Čemovic		volený JU
17.04.	Uhlířské Janovice	Chmeliště	křížový MU
01.05.	Soběšín		křížový MU
15.05.	Podmokly		křížový MU

SČM – Svaz českých mariášníků – východní Čechy

ČSM – Český svaz mariáše – západní a střední Čechy

JU – Jihočeská unie – jižní Čechy

MU – Mariášová unie – východní Čechy

*Ostatní turnaje v křížovém mariáši bez označení vesměs pořádány ve východních Čechách.*

## Z turnajů

### 8. turnaj ligy ČSM, Klatovy 3. 9., licitovaný, 115 účastníků

Klatovský turnaj (ceny slušné – překvapivě bez alkoholu!!!) proběhl v klidném prostředí restaurace Na bidle. V soutěži družstev opět s drtivou převahou zvítězilo domácí Klímo Klatovy (je třeba zvážit, zda by se i na jednotlivých turnajích neměla vyhodnocovat družstva I. a II. ligy zvlášť, protože pokud se ve II. lize objeví trochu slušnější družstvo, bude vyhrávat spoustu turnajů v daném roce!!!).

1. Richard Nocar	Agaricus Kaznějov „A“	1000
2. Pavel Bartoš	Pražský výběr	832
3. Karel Kolečko	Dukla Kačerov	704
4. Dušan Hovězák	Mariánské Lázně „A“	628
5. Stanislav Nocar	Agaricus Kaznějov „B“	560
6. Luděk Jančík	Viktoria Žižkov „A“	528

Družstva:

1. Klimo Klatovy	184
2. Resta Plzeň	143
3. Dukla Kačerov	128

Produktivita: Richard Nocar (Agaricus Kaznějov „A“) – 697,-Kč

Aktivita: Karel Viták (KPVM Kozolupy) – 395 PB

Celkově po 8. turnaji:

1. Richard Nocar	Agaricus Kaznějov „A“	369
2. Dušan Hovězák	Mariánské Lázně „A“	325
3. Josef Zdychynec	KPVM Kozolupy	314
4. Karel Lederer	Dukla Kačerov	313
5. Alois Václavík	Mariánské Lázně „A“	310
6. Jaroslav Holeček	Viktoria Žižkov „A“	297

Družstva I. liga:

1. Mariánské Lázně „A“	195
2. Resta Plzeň	184
3. Agaricus Kaznějov „A“	175

Družstva II. liga:

1. Klimo Klatovy	161
2. Mariánské Lázně „B“	156
3. Vajgar Jindřichův Hradec	121

**Extraliga v licitovaném mariáši, Plzeň, 6. 10.**

1. Richard Nocar	1. AC Lochotín	5 207
2. Karel Šobr st.	KLM Ambo Stod	3 114
3. Josef Berka	KLM Ambo Stod	2 248

## 8. turnaj ligy SČM, 10. 10., Žďár u Mnichova Hradiště, 56 účastníků

Turnaj skončil úspěchem žen reprezentujících Kladno. Chlapi stydíme se.

1. Květa Hlízová	Kladno	44
2. Karel Lederer	Garant Jablonec „B“	37
3. Milan Maryška	Vratislav Vratislavice	34
4. Ingrid Strobachová	Kladno	33
5. Richard Nocar	Agaricus Kaznějov	30
6. Miroslav Králík	Jizeran Doubrava	27

Družstva:

1. Kladno	95
2. Sukorady	56
3. ŽD Kašpárek	52

Celkově po 8. turnaji:

1. Milan Havíř	Letná Jičín	176
2. Jan Pivoda	Garant Jablonec „A“	146
3. Vladislav Veselý	Garant Jablonec „A“	131
4. Josef Berka	Agaricus Kaznějov	125
5. Milan Maryška	Vratislav Vratislavice	117
6. Květa Hlízová	Kladno	116

Družstva:

1. Agaricus Kaznějov	413
2. Letná Jičín	387
3. Kladno	370

## Nepomuk, 28. 10., licitovaný

Nádherný turnaj za účasti kandidáta do senátu pana Skalického. Hráno na tři kola, rozhodující kritérium umístění u stolu.

1. Čestmír Mádle	Klimo Klatovy
2. Karel Šobr st.	KLM Ambo Stod
3. Aloiz Krčmárik	Klimo Klatovy

## 9. turnaj I. a II. ligy ČSM, Radonice 24. 10., 118 účastníků

Turnaj na novém místě, ale nutno složit poklonu pořadatelům, myslím si, že obstáli s plnou ctí.

1. Jiří Hrdlička	Agaricus Kaznějov „A“	823
2. Čestmír Mádle	Klimo Klatovy	657
3. Richard Nocar	Agaricus Kaznějov „A“	610
4. Jiří Jeřábek	Sokol Bratronice	585
5. Miloslav Aschenbrenner	Klimo Klatovy	559
6. Karel Viták	KPVM Kozolupy	530

Družstva:

1. Klimo Klatovy	211
2. Sokol Bratronice	166
3. Agaricus Kaznějov „A“	133

Produktivita: Jiří Hrdlička (Agaricus Kaznějov „A“) – 545,-Kč

Aktivita: Karel Viták (KPVM Kozolupy) – 387 PB

Celkově po 9. turnaji:

1. Richard Nocar	Agaricus Kaznějov „A“	432
2. Alois Václavík	Mariánské Lázně „A“	364
3. Dušan Hověžák	Mariánské Lázně „A“	334
4. Jaroslav Holeček	Viktorie Žižkov „A“	325
5. Václav Starck	Echo Inzert Plzeň „A“	323
6. Josef Zdychynec	KPVM Kozolupy	314

Družstva I. liga:

1. Mariánské Lázně „A“	214
2. Agaricus Kaznějov „A“	209
3. Resta Plzeň	205

Družstva II. liga:

1. Klimo Klatovy	185
2. Mariánské Lázně „B“	165
3. Vajgar Jindřichův Hradec	132

### Extraliga v licitovaném mariáši, Plzeň 3. 11., 8. závěrečný turnaj

1. Karel Lederer	Dukla Praha	2 768
2. Karel Šobr st.	KLM Ambo Stod	2 656
3. Vladimír Štola	Dukla Praha	2 119

#### Celkově 1998:

1. Alois Václavík	Mariánské Lázně	15 656	36
2. Karel Šobr st.	KLM Ambo Stod	12 381	34
3. Richard Nocar	1. AC Lochotín	16 459	29
4. Josef Erhart	1. AC Lochotín	13 685	28
5. Karel Kolečko	Dukla Praha	13 831	27
6. Karel Lederer	Dukla Praha	11 336	20
7. Vladimír Straka	Mariánské Lázně	9 224	19
8. Jiří Hrdlička	1. AC Lochotín	8 714	19
9. Josef Berka	KLM Ambo Stod	10 710	18
10. Vasil Todák	1. AC Lochotín	10 065	18

#### Družstva:

1. 1. AC Lochotín	164	46
2. KLM Ambo Stod	151	43
3. Dukla Praha	145	43
4. Mariánské Lázně	116	37



## Aj múdry schybí

Tentokrát nebudu nikoho nominovat. Dokonce to bude vypadat, že se vozím po panu Jaroslavu Holečkovi z Kralup, ale není tomu tak, jen se pouze vyskytl u třech poměrně rozhodujících her.

### 1. Turnaj v Radonicích:

Dalo by se také nazvat jak vyhrát turnaj. Jiří Hrdlička hlásí sedmu červenou, má na ruce: eso, král, deset, osm, sedum – trumfy, eso, deset – třeba žaludy, a eso, deset, sedum – třeba zelené. Nevynáší. Pánové Jiří Jeřábek (flekuj se sedmu) a Jaroslav Holeček (flekuj se hru) mu na tuto kartu dají dva fleky na sedmu a čtyři na hru. Není potom sranda vyhrát turnaj? 300,-Kč a 48 bodů za prakticky loženou hru. Hra jde prohrát pouze teoreticky slohou (a tito dva určitě nejsou z těch, kteří ji znají) a sedma vůbec.

### 2. Turnaj v Nepomuku:

Ladislav Plzák hlásí sedmu červenou, má pět červených (v nich eso, deset) a pět zvrchu zavřených žalud včetně hlášky. Pavel Bartoš na forhontu neznaje žalud se zbylými třemi trumfy mu dá první a třetí flek na hru (flek na sedmu v tomto případě nepočítám, to je tichá povinnost) na šedesát mariášů a znalost třetí hlášky v ruce pana Holečka. Ten (pokud vůbec má zasáhnout do flekování, má dát flek třetí) nezaváhá a dá flek pátý. Výsledek - 110 se šesti fleky na hru. U stolu s nimi seděl obyčejný vesnický mariášník (copak si o nás asi myslí?).

### 3. Turnaj v Jablonci:

Zdeněk Kotfald hlásí na forhontu sto zelených na 4 trumfy (eso, deset a dva malé) a šest zvrchu zavřených žalud. První flek zezadu na 4 trumfy bez žalud (beru povinnost) od pana Holečka, re (aktér riskuje), třetí flek od prakticky již jistého mistra SČM pana Havíře (se dvěma žaludama první, s prominutím, zhovadilost), čtvrtý flek (aktér již také šílí), a pan Holeček vše dokončí flekem pátým. Oba flekující mají jasně nalajnováno, kdo z nich musí mít v ruce žaludy. A konečný výsledek – na kartu, za kterou máme platit 100, platíme díky sehrávce ještě 110.

- m -

\*\*\*\*\*  
Vydává Český svaz mariáše. Neprodejné.

Jazyková korekce: Václava Keharová; Copyright: Iva Franková;

Vazba: Jana Rottová

Příspěvky zasílejte na adresu:

Richard Nocar, Sokolovská 31, 323 12, Plzeň  
telefon 019/77 17 441, 77 18 340, 52 67 33  
fax 019/77 17 441  
e-mail mocar@els.ln.skoda.cz